

香芋

今年春节,黄志东师弟送我一筐香芋。芋头,大约以广西荔浦和广东乐昌所产为最佳。荔浦芋头吃过,但记忆不深,原因是吃得少。乐昌所产的芋头,又以张溪为最佳,故名张溪芋头,其个大,形状如老式大炮的炮弹,又被称为炮弹芋头。

芋头对我这北方长大的人来说,是个新鲜东西,偶尔在微信上流露出对张溪芋头的兴趣,两日后就接到邵登兄弟购买的两箱,快递到家里来了。芋头个头特大,两箱,其实就是四个。我仅留一个,两只送人,一只携带至静颐茶馆,茶馆是素食,又是潮州师傅,清潮州师傅做翻砂香芋,刚出锅的翻砂香芋,配王菲娜女士亲自冲泡的鸭屎香的单枞,那味道、摆盘的形状,至今不忘。

粤北群山之中,河流溪水,穿山越洞,汇成北江,浪激山石,携带泥土,于平缓迂回处,形成一个个冲积扇,其土质细绵而肥沃,张溪所在,就是这样一个个大的北江冲积区,加之气候、水利,才孕育出其特产香芋,个大肉嫩,内有槟榔花纹,却没有筋丝,煮熟松软如棉,香气馥郁。

芋头是南方所产,我刚到南方上学,车到湖北境内,从车窗看两边田地,初见芋田,以为是荷塘。湖南人吃芋头,必以辣辣椒菜,是一道菜,江浙人以冰糖煮芋,曾见中华医药节目,介绍一常州老人,他六十多岁发现得胃癌,家人以为其将不治,遂由他任性饮食,老人喜欢吃冰糖芋,过去不敢多食,怕糖高及得病,不以为意,每天煮一小锅,喜欢就多吃,未料神奇的效果出现了,不但病情没有恶化,反而大大见轻,二十年过去了,他仍然每天在公园里锻炼,还能爬树、倒立。医生解释说,芋头的确有抗癌之效,芋头含有一种黏液蛋白,被人体吸收后能产生免疫球蛋白,或称抗体球蛋白,可提高机体的抵抗力。故中医认为芋头能解毒,对人体的肿瘤毒病包括癌毒有抑制消解作用。

可能我这北方人见得少,今天人做芋头,似乎大致

除了芋头扣肉、翻炒芋头、炸芋丝饼以外,少见新意。其实,芋头在古人的手里,有多种吃法。

清朝浙江嘉兴、绍兴人吃芋饼,芋头切片晒干、磨成粉,加糯米粉,做饼,随意用馅。

明朝人也这么吃,但明朝人所载,较为具体,制饼如上法,但油煎或夹糖豆沙在内亦可,或用椒盐糖拌核桃、橙丝俱可。橙丝是什么东西?

明朝人用芋酿药酒,热服有效,今未闻何处有所承继。又有一种吃法,令人神往:用香榧子煮芋片,以去苦杏仁为末,少加酱水或盐和面,将芋片拖煎食之。

苏东坡被谪儋州,内心是苦的,但写出来的东西,却似乎过得很潇洒,让后世涉世未深者读了,甚至都向往他的贬谪生活。他的大儿子苏过,苏东坡称其“过子”,苏过继承了父亲对美食的敏感和动手能力,发明了一种芋头的吃法:不知道他是将芋头切成了,还是将芋头切片晒干磨粉再加比如糯米粉和面,做成羹,名“玉糍羹”,想必色泽是好看如玉的,色香味皆奇,一人间决无此味也。评价太高了,苏东坡也夸奖,并赋诗:香似龙涎仍雪白,味如牛乳更全清。莫将南海金箍脸,轻比东坡玉糍羹。儿子是自己生的好,于苏东坡诗可见。

苏东坡这首诗,不是说吃饭。他吃饭,其实是很简单的,每餐菜不兼味,即只有一个菜,不来客不买肉,他的美食家之名,是知味,而非贪吃。莫不饮食,鲜能知味。苏东坡在仕途政治上受挫折,却不向对手示弱乞怜,也不装什么低调、不秀什么情商和所谓忍耐力,他反而表现出另外一种旷达,正如他有名的荔枝诗,那不止是说荔枝好吃,更是他的心境和态度。他将儿子的芋羹,命名玉糍,又赋诗夸示,是同样一个意思。

这种高傲,用现代人万事忍耻求来的视角看,就是不会做人,不成熟、书生气。可是,千古之下,这种书生气煌煌载籍,而那些曾经会做人、情商高、成熟的人,哪儿去了?

炒作李丽华

李丽华成名于十五岁,七十多年后,连台湾和香港颁发影坛终身成就奖,这段终身比许许多多电影人由出生到去世的一辈子还长还久。长寿是福,只要你有能耐熬过风雨飘摇世间沧桑,活到老,人间总仍有你的位置。

十五岁出道演出《三笑》那年,因是新入,虽有潜质,总要想办法宣传。电影制片乃自编自导一出戏外戏,先安排马戏团公司在报上刊发这样的启事:昨日散场后,本场职员在包厢中拾得上等钻戒一枚,现检存本团办事处,希望原主亲临办事处说明样式及重量与其所住处所,如经查询属实,敬当奉还。

翌日,再安排李丽华在报上刊出启事:《三笑》的女主角李丽华,看马戏表演遗失罕见钻戒,急欲寻回!

一拾一失,颇成热话,上海观众无不把注意放在谁是谁拥有罕见钻戒的李丽华?问题之上,由之关注《三笑》一片。过了数天,李丽华再刊启事替热话结尾:丽华足证马戏团做事正直,服务周到,拾金不昧,深足钦感,特登报鸣谢。

假新闻,真炒作,令李丽华的名字在不足一个星期内,在上海滩街知巷闻。

成名后的李丽华,一红四十年,直到上世纪七十年代始渐淡出华语影坛,期间还曾入好莱坞,在西片《China Doll》里展露风情,让洋观众欣赏东方女子之艳之媚。是的风情,艳媚,这是李丽华的造型关键词。她当然是美的,但以艳媚打底,善于利用一对玲珑眼睛把人勾住,眼珠子似在说话,可是语调轻缓,你听不清楚,遂想把身体靠近她,更靠近一些,直到她的嘴唇贴在你的耳边。李丽华于上世纪五十年代拍出一出《勾魂艳曲》,戏名如人,正是勾魂尤物。

李丽华出生于一九二五年的上海,父母皆为戏曲名家,十五岁的她,已被长辈赏识而演了《三笑》,一对水汪汪的玲珑眼睛,勾住了所有上海观众的魂魄,此后两年,一演再演,共演出十四部电影,可见她的火热,亦可见中国影业昔时之盛。日本人占领上海时,李丽华才二十岁,若要继续演戏,没别的选择了,唯有在由日本人操控的中联和 华影里演下去,更被迫应酬权贵,没人知道她在烈酒背后流过多少眼泪。

战争结束,李丽华与多位女星曾被带到法庭,幸好草草审了两天即获释。多年后,她曾在香港电影资料馆出版的口述历史里感叹:我们不是汉奸,我们一直在做中国电影,所拍的戏,都是爱国戏。

一九五一年,李丽华在香港主演了《诗礼传家》等四部电影,皆受欢迎,连《光艺电影画报》亦以李丽华年 做封面专题,这是个好标题。李丽华的年头,华丽的年头,灿烂后的丰年,四个方块字合成了互相紧扣的丰富趣意。翌年,她再接再厉,更上层楼,有八部电影计划,华年延续,终被认为为中国新影最高女演员。

从一九五一年到二一六年,李丽华年,原来一直尚未结束。

用一对玲珑眼睛把人勾住,眼珠子似在说话,可是语调轻缓,你听不清楚,遂想把身体靠近她,更靠近一些,直到她的嘴唇贴在你的耳边。李丽华于上世纪五十年代拍出一出《勾魂艳曲》,戏名如人,正是勾魂尤物。

李丽华出生于一九二五年的上海,父母皆为戏曲名家,十五岁的她,已被长辈赏识而演了《三笑》,一对水汪汪的玲珑眼睛,勾住了所有上海观众的魂魄,此后两年,一演再演,共演出十四部电影,可见她的火热,亦可见中国影业昔时之盛。日本人占领上海时,李丽华才二十岁,若要继续演戏,没别的选择了,唯有在由日本人操控的中联和 华影里演下去,更被迫应酬权贵,没人知道她在烈酒背后流过多少眼泪。

战争结束,李丽华与多位女星曾被带到法庭,幸好草草审了两天即获释。多年后,她曾在香港电影资料馆出版的口述历史里感叹:我们不是汉奸,我们一直在做中国电影,所拍的戏,都是爱国戏。

一九五一年,李丽华在香港主演了《诗礼传家》等四部电影,皆受欢迎,连《光艺电影画报》亦以李丽华年 做封面专题,这是个好标题。李丽华的年头,华丽的年头,灿烂后的丰年,四个方块字合成了互相紧扣的丰富趣意。翌年,她再接再厉,更上层楼,有八部电影计划,华年延续,终被认为为中国新影最高女演员。

从一九五一年到二一六年,李丽华年,原来一直尚未结束。

宝爸新梦 章鱼烧

闺女最近狂迷章鱼小丸子,多变小吃在这枚零食上驻嘴时间之长,让当爹妈的很感意外。可惜福田地界小丸子摊档太过稀疏单薄,常帮衬的只两处:上梅林的川町太郎,和更近处新兴福田交通枢纽锦延至购物公园地铁站的,连城新天地一间名弹丸滋地的店。

久不搭乘地铁上下班的人容易陷入对城市的彻底陌生。初进连城,恍如王姥姥进环球美食迷宫城,中华东西南北美食熏得人头晕目眩,有龙抄手、关中面、牛杂汤、胡椒饼,让人目、胃双不暇给;有来自异国他乡的日本寿司、越南香草、泰式咖喱。B2出口转角处一间印度菜还很有趣,台椅直铺到扶梯口,客人不多,却总有棕肤卷发的朋友在此高谈阔论。PIZZA HUT和星巴克此类高品质全球连锁店和面包烘焙、品牌糖水也都不示弱,各种清新洁致穿点其间,整片美食部落基地占据了地面交错几条街,内里行走,迷路是常态。每迷一次路我不免多感慨一次:住了二十多年的城市,隔壁街的底底居然如此蓬勃繁盛。

闺女上月去台湾身心最强烈的心愿,是吃一次正宗的章鱼小丸子,正宗前缀来自她一位到过宝岛的同学,潜台词无非是你以前吃得再欢,也不过是山寨货。我闺女说,此言才山寨,小学生都相信的百度可查:章鱼烧(章鱼小丸子学名)创始人是日本大阪的远藤留吉,姑娘颇以为然,引经据典,文化小吃货自有不可言喻的优越感;百度还说,章鱼烧由于设备成本低、制作方法简单,无需固定摊点等优势,适合励志小餐饮初始创业者。连城新天地美食街里,方寸十平米以内的档口很多,除餐饮外,更有服饰、创意家居等等不一而足,店主店员都青春后生,显见多90后甚至00后,创业气息扑面而来。跟台北乡土浓郁、人潮拥挤的饶河、士林夜市比,这片地下美食城之琳琅丰裕,之气象广阔,更具现代新都市的骄人意志。我自己每每在此类气升腾、人声熙攘的街区行走,心下里便踏实,颇能生出国富民安、积极向上的正能量,趁采购小丸子的契机出个门,自己吃点喝点解馋,感受万众创业的时代,比猫屋里不停批阅微信圈各种消沉论调,实在要阳光得多。

再说我家,前年女儿爱寿司,宝爸迅速购进整套寿司工具;去年尚西米露,我家案头青芒果、西米高筑;今年章鱼烧,洋洋风来,宝爸研究半晌,大概是专用烧烤炉动静稍大的缘故,他突然微微出言:要不咱们开家章鱼小丸子店吧?创业念头传出,即遭身边高大上的金融界兄弟嘲笑讥讽。我觉得吧,人过四十,梦想再微小,也是日常生活开出的花朵,喜女儿之喜,乐儿女之乐,咱家章鱼烧主供自家娃,兼系围裙企业叫个卖,也是个在理儿且有趣的事。

闺女最近狂迷章鱼小丸子,多变小吃在这枚零食上驻嘴时间之长,让当爹妈的很感意外。可惜福田地界小丸子摊档太过稀疏单薄,常帮衬的只两处:上梅林的川町太郎,和更近处新兴福田交通枢纽锦延至购物公园地铁站的,连城新天地一间名弹丸滋地的店。

久不搭乘地铁上下班的人容易陷入对城市的彻底陌生。初进连城,恍如王姥姥进环球美食迷宫城,中华东西南北美食熏得人头晕目眩,有龙抄手、关中面、牛杂汤、胡椒饼,让人目、胃双不暇给;有来自异国他乡的日本寿司、越南香草、泰式咖喱。B2出口转角处一间印度菜还很有趣,台椅直铺到扶梯口,客人不多,却总有棕肤卷发的朋友在此高谈阔论。PIZZA HUT和星巴克此类高品质全球连锁店和面包烘焙、品牌糖水也都不示弱,各种清新洁致穿点其间,整片美食部落基地占据了地面交错几条街,内里行走,迷路是常态。每迷一次路我不免多感慨一次:住了二十多年的城市,隔壁街的底底居然如此蓬勃繁盛。

闺女上月去台湾身心最强烈的心愿,是吃一次正宗的章鱼小丸子,正宗前缀来自她一位到过宝岛的同学,潜台词无非是你以前吃得再欢,也不过是山寨货。我闺女说,此言才山寨,小学生都相信的百度可查:章鱼烧(章鱼小丸子学名)创始人是日本大阪的远藤留吉,姑娘颇以为然,引经据典,文化小吃货自有不可言喻的优越感;百度还说,章鱼烧由于设备成本低、制作方法简单,无需固定摊点等优势,适合励志小餐饮初始创业者。连城新天地美食街里,方寸十平米以内的档口很多,除餐饮外,更有服饰、创意家居等等不一而足,店主店员都青春后生,显见多90后甚至00后,创业气息扑面而来。跟台北乡土浓郁、人潮拥挤的饶河、士林夜市比,这片地下美食城之琳琅丰裕,之气象广阔,更具现代新都市的骄人意志。我自己每每在此类气升腾、人声熙攘的街区行走,心下里便踏实,颇能生出国富民安、积极向上的正能量,趁采购小丸子的契机出个门,自己吃点喝点解馋,感受万众创业的时代,比猫屋里不停批阅微信圈各种消沉论调,实在要阳光得多。

再说我家,前年女儿爱寿司,宝爸迅速购进整套寿司工具;去年尚西米露,我家案头青芒果、西米高筑;今年章鱼烧,洋洋风来,宝爸研究半晌,大概是专用烧烤炉动静稍大的缘故,他突然微微出言:要不咱们开家章鱼小丸子店吧?创业念头传出,即遭身边高大上的金融界兄弟嘲笑讥讽。我觉得吧,人过四十,梦想再微小,也是日常生活开出的花朵,喜女儿之喜,乐儿女之乐,咱家章鱼烧主供自家娃,兼系围裙企业叫个卖,也是个在理儿且有趣的事。

漫生活



羽田机场惊魂记

从飞机降落羽田机场,鸭子就开始小人得志,说从现在开始,你看你讲英文有没有人理你,你等着观摩我秀日语吧。没想到观摩到鸭子秀日语比我预想的更早一些。

飞机晚上11点半降落,海关熙熙攘攘繁忙如白昼,七扭八弯排了半天队,好不容易快跟前,鸭子开始躁动,翻包翻口袋翻口袋翻包,我心里一沉,问:钱包丢了?更 worse,护照不见了!随后离开好容易排到的队伍,来到空旷地方,把背囊里的东西通通倒在地上,电脑包也底朝天,还命令我也把自己的包同时底朝天,我说不用翻我的,我没拿你护照,你想想你自己最后一次和护照相面是什么时候。说是在飞机上填入卡,之后再也没见过。那最大的可能掉在飞机上了。

还没进海关就丢护照,基本就是斯诺登滞留俄罗斯机场的待遇,进不去出不来,大使馆都管不到你,依稀记得有一个类似丢护照的案例,在两地之间飞来飞去,都无法入境,不能再想了,再想要猝死了,这只鸭子,人生可能出现的事故,几乎没有什么空白,都要填上。现在是填补在海关监管地带丢护照事件空白选项,对勾。

鸭子吓得脸色青白地跑去跟海关维持秩序的大叔述说,叽里呱啦。大叔比她还惊呢,把他带到外交通道附近的办公室,跟办公室stuff交涉,叽里呱啦。又跟漂亮的地勤MM交涉,叽里呱啦。终于对讲机里得到消息,护照在飞机里找到了,老天爷,我这儿几百字,当时已千言啊,能想象把人急死的案发现场,鸭子想秀日语也不用

诱发如此极端案件考验口语吧。地勤MM告诉鸭子,大飞机已经回到出发的地点,马上就要飞回香港了,也就是在机场的另外一端,会送过来,路途遥远,静等半个小时。这也太惊险了,也就是说再过一会,飞机就要带着鸭子的护照,飞回祖国。现在人家山长水远给护照送过来。两个小时以后,我开始坐不住,跑去办公室问,果然在该国讲英文不好使,虽然人态度都很好,但是无法沟通。鸭子这时候淡定下来,说了距离很远,让等30分钟以上,就踏实等着,别老去骚扰人家工作,得我成骚扰犯了。

可怜我亲爱的中学同学美人媛媛从11点半就机场闸口等着接我们,一直微信汇报进度,她说鸭子果然名不虚传能唱大戏啊。我说道我为什么整天写她了吧,不写不足以平民愤!

鸭子终于等到护照,在空无一人的海关办完过关手续,已经是凌晨一点钟。行李大房所有的行李传送带都已经停摆,在做午夜保养,我们的三只大箱子像孤儿那样,委屈地站在那里等着迷途的主人认领。

出了机场停车场,先把车停路边导航。一辆车超过去,媛媛说,中国人的车。我说为啥,她说看车号啊,四个8,日本人怎么会喜欢8呢。我说从你的车号能看出是中国的车吗?她说能啊,我是168。我们中国人在日本的车号都非常嚣张,各种6,各种8,可劲造,没人抢。

我说日本人喜欢什么号,媛媛说,2222之类的。好吧,希望2鸭子在贵国能168吧。

宋朝的梨花

王太生(江苏)

梨花枝上蹲一只鸚鵡,身段是绿翡翠,头冠、喙和尾翼,晕一点红。梨树为何有鸚鵡,我看到的却是宋朝的梨花。

我观《梨花鸚鵡图》宋朝的梨花纯白、高洁,若想梨花空灵、生动,梨树上缺一只鸟。鸚鵡大概是某个大户人家的鸟笼里逃逸出来的,溜到春天的梨树,被饲养的宠物鸟,羽毛艳丽,爱叫,脚趾向前,两爪抓枝,在梨花空隙间,探头探脑。

宋朝的梨树会站在某一堵老墙旁边,一朵一朵,洁白透亮,我望见宋朝的梨花,笑了。我看到的,是宋朝的梨花。春天到了,梨树开花,梨花谢了,要结梨子。栽梨树的人很幸福,他春天坐在堂前抬头看梨花,秋天伸手摘梨子,花和果实兼得。

一个人兀自欣赏前朝的花,就好像那棵梨树是自己栽的。梨花翻墙而过,骑在一堵老墙上,动着。那堵墙,就变成花开活泼,花蕊拥挤的梨花墙。

看宋朝的梨花,左看看右看看,我只能站在那儿看一会儿。梨树的主人去了哪,不会到他的院子里坐坐,在梨树下喝茶。

本来,我想到乡下看桃花,却在宋代的古画上看到数枝梨花,我对自己说,没有办法回到古代,就看一会儿这前朝的梨花吧。

宋朝的梨花,一定会吸引过不少宋朝的蜜蜂,蜜蜂吐下的蜜,叫梨花蜜。宋朝有梨花膏,梨花酥吗?

鸚鵡踩在梨花枝上,尾巴一翘一翘。宋朝的一个诗人,在梨花树下吟哦,那只从富家府上逃逸出来的鸚鵡,也跟着学舌:粉淡香清自一家,未容桃李占年华。鸚鵡当然不懂人间感情。

梨树在城里很少见,梨树在宋朝的乡下,梨花挡住了我的去路,它把青砖黛瓦的房舍都衬亮了。

黄庭坚的巧解人笑,还能乱蝶飞。清风时入户,几竹蓝新衣。有一个宋朝的老者,提着一竹篮,从风动梨花的围墙下走过,身上落几片梨花。

细雨之中看梨花,路上行人寥寥,杜宇声声不忍闻,欲黄昏,雨打梨花深闭门。

看宋朝的梨花,不必事先选一地方,碰到了,就入乡随俗地欣赏。宋朝的梨花配一只身流流畅的大鸚鵡,梨花勃发,鸚鵡俊俏,漂亮的梨花配好的鸟。

看梨花,最好看梨花带雨,此刻花在微微动,一棵树在微微动。

宋朝的梨花,会结出什么样的梨子?宋人孟元老《东京梦华录》里提到,饮食果子,有河北梨、梨条、梨干、梨肉,还有夫妻梨、甘棠梨、凤栖梨、锁府油梨,不知道卖多少银子一斤?

梨花是梨的序曲,不能轻易碰掉一朵,碰掉了,秋天会少一只果子。真想咬一口宋朝的梨子。

连载专栏

深圳作者 本土文学

《爬行》

作者:徐东 选自《深圳新锐小说文库》

(1) 变化

来深圳打工已有十五年了。在模具厂工作的十一年里,我几乎从来没有在人的场合讲过三句以上的话。平日里我总是默默干活,默默上下班,也不太爱与人交流。最初我的工资只有三百块钱左右,从三百块到上千块,从上千块再到数千块的过程中,我不知道工资的增长与时代变化和物价上涨之间的关系,甚至我在其中的变化究竟是如何的。我只知道做好一份工,每月赚到一份钱,在城市中生活着。

在成为师傅以后,我为模具厂前后带过不下一百名员工。我的徒弟后来有的成为了别人的师傅,有的成为了分厂的厂长,有的成为了上市公司的小股东。自然,成功的人有了房子和车子,成了家,立了业。可以说,我一直是一位普通得不能再普通的员工,一直以来,我也并没有觉得作为一个普通人有什么不好。

这些年深圳变化太大了。我初到模具厂上班时,宝城公园还没有被正式命名,还仅仅是一座荒芜的经常有野兔子出没的小山丘。那时宝城还没有建起那么多的高楼大厦,还显得灰头土脸像个内地的城镇。那时挺好的小区,楼房的价钱也不过在二千元左右,比起现在来,简直是低得不

像话了。后来公园修了柏油公路,种上了奇花异草,有了停车场,游乐园,体育场,足球场。我亲历了公园的变化,有许多次也曾经登上山顶上,去观看宝城的变化。那种变化,细细想来,让我也有了变化,只是那种变化并没有使我成为一个成功的人,而是越来越让我感到在城市里是失败。

宝城公园有三道大门。东门对着一片灰白色的工业区,里面五六层楼高的厂房里有着各种机器,成千上万穿着各种颜色工装的工人操动着机器,制造或加工着各种产品,倾销到全国,或漂洋过海被运到世界各地去。南门往前走上三百米是个菜市场,附近是城中村,七八层、十来层高的楼一栋紧挨着一栋被人戏称为握手楼和亲嘴楼。我过去住在那样的楼里,现在还住在那里。西门斜对着的是一条在时光中越来越繁华的商业街,街上有高档的星级酒楼和豪华的宾馆,在那样一条街的背面,有一些绿化不错的居民小区,曾经我和孙丽美在那儿还有过一套房子。

后来我爬上宝城公园的那座小山,看着四周稠密的楼群,川流不息的车流,会觉得自已渺小得像虚空的空气,像不为人知的一阵微风。不过,我也是在活着而且是爱过的。

《开士多店的女人》

作者:钟芳 (深圳作协会员)

(9) 断绝

三春妈嫁给她爸时连婚宴都没有摆,婚床的床板都是借别人家的。她爸是家中长子,下面还有兄弟3人,虽说她爸相貌堂堂,读过高中,在镇政府工作,但因为家庭负担过重,镇上的姑娘都不愿嫁他。三春妈算不上精明贤惠,但与爸爸也算是自由恋爱的患难夫妻。特别是有了三春姐弟之后,他们的夫妻感情还是相当不错的,平时父亲的言语不多,回到家喜欢喝两盅小酒,对三春和弟弟也是宠爱有加。爸爸也有一手好厨艺,从小带着三春吃遍了城镇、省城,出差时还带着三春去过北京、上海,在亲戚邻里之间一直是慈父良夫的典范。三春百思不得其解,不知父亲何时开始有了外心,竟然被一个山里的小丫头片子魅惑了心智。三春一边重新上下打量着这个比自己还年轻几岁的姑娘,一边思忖着应该如何处置这个破坏她家幸福的女人。

大伟拉着兰凌凌到房间里去问话,三春在客厅、厨房、阳台外转了几圈,她想象着父亲与这个山里妹子竟然发生这种事情,心中不禁一阵恶心。她连吸几口气,让自己尽量平静下来,此时此刻三春的头脑超出寻常的冷静,这份冷静让她自己都感到诧异。

三春拿到了这套三居室的房产证,父亲还算聪明,只写了自己一个人的名字,但房产证里还夹着张纸条,是她父亲写给兰凌凌的保证书,保证在孩子出生之前离婚,并把这套房子过户给她。此外,兰凌凌还拿出了一张6万元的存折,她告诉三春在跟她父亲交往的这段时间,她父亲还给了她8万元贵州家里的房子。三春的心一直往下沉,她长这么大,父亲还从未给过她这么大一笔钱,当年开士多店的4万元只用了10个月就还给了父亲,三春还另外支付了8000元的利息。三春的心里像是被

刀片深深划开了一般,她曾经以为自己父亲最疼爱她,她感觉自己像个被人愚弄的傻子,这种亲情的背叛让她彻骨的痛。

半个月之后,三春回到了深圳,跟着她一起回来的还有兰凌凌,连哄带骗地带着她去医院做了人流手术,让她住在自己家里,每天煲了乌鸡汤给她补身子。三春决绝地把管虎的行李打包箱送到了他的公司楼下,管虎涎着脸来到三春家里纠缠了几次,三春顶着门没让他进屋,他死皮赖脸每天打几十通电话骚扰三春,三春懒得听他唠叨,接通电话后就放在桌上任他讲到口干,然后他就干嘛干嘛。她对他连看上一眼的兴趣都没有了,三春自己都难以相信几个月前竟还与这样一个同床共枕,她心中只升起一股深深的悔意和厌恶,她只想尽快把这个人的一切都从心里剥得干干净净,就像这个人从没有来过一样。